

Három nagy amerikai gyógyszernagykereskedelmi cég egyezséget kötött New York állammal az opioid-perben

MarketWatch, July 20, 2021 9:46 ;

The Wall Street Journal, July 19, 2021 11:05 pm ET

Kulcsszavak: gyógyszer, fájdalomcsillapítók, opioidok, opioid-válság, McKesson, AmerisourceBergen, Cardinal Health, Egyesült Államok

Forrás Internet-helye: <https://www.marketwatch.com/story/mckesson-cardinal-health-amerisourcebergen-stocks-surge-after-11-billion-opioid-settlement-with-ny-ag-2021-07-20> ; <https://www.wsj.com/articles/26-billion-opioid-settlement-among-states-and-drug-industry-expected-this-week-11626745448>

A szenvedélybetegséget okozó fájdalomcsillapítókkal kapcsolatos perben három nagy gyógyszernagykereskedelmi cég, a *McKesson*, az *AmerisourceBergen* és a *Cardinal Health* milliárdos nagyságrendű alkut kötött New York állammal. A cégek 1,1 milliárd USD-t (0,9 milliárd EUR-t) fizetnek, aminek fejében a bíróság megszünteti az eljárást. Az összeget 17 évre ütemezve segélyprogramokra költik.

A new york-i államügyészséggel kötött kompromisszum csak a cégek ellen folyó eljárás egy részét képezi. A vád szerint ugyanis opioidokkal folytatott kereskedésük hozzájárult a tömeges gyógyszerfüggőséghez és drog-járványhoz. Több szövetségi állam, város és járás követel tőlük és a gyógyszercégektől milliárdos nagyságrendű összegeket azon kiadásaik ellentételezéseként, amelyeket az opioid-függőség és a túladagolás elleni küzdelemre fordítottak. Korábban már néhány más cég hasonló alkut kötött.

A *McKesson*, az *AmerisourceBergen* és a *Cardinal Health*, valamint a *Johnson & Johnson* ellen több ezer panasz alapján indult eljárás, de országos egyezsége még nincs kilátás. Egyes szövetségi államokkal és településekkel két éve folynak tárgyalások és rövidesen megszülehet egy 26 milliárd USD összegű megállapodás. De még mindig csak a kompromisszum előzetes keretfeltételeiről van szó.

Az amerikai gyógyszernagykereskedőket és -gyártókat azzal vádolják, hogy a szenvedélybetegségek kockázatainak elkendőzésével, gátlástalanul és agresszív módszerekkel kereskedtek a fájdalomcsillapítókkal. A panaszosok szerint ez pusztító opioid-járványt okozott az Egyesült Államokban, amely az elmúlt években többszáz ezer túladagolás miatti halálesethez vezetett.

[Lásd még: *Az opioid-fogyasztással összefüggő halálesetek hatása a várható életkorra az Egyesült Államokban, 2017. 26. sz.; Amerikai tanulmány a gyógyszermarketing és az opioidok miatti halálesetek közötti összefüggésről, 2019. 4. sz.; Gyógyszerészek a vádlottak padján az amerikai opioid-válsággal összefüggésben, 2020. 2. sz.]*